SIMULACRO DE EXAMEN TCAE

EL DERECHO DE PROTECCION A LA SALUD EN EL TITULO | DE LA CONSTITUCION,
SE RECONOCE EN:
a- El articulo 43 del capitulo il
b- El articulo 30 del capitulo II.
c- El articulo 50 del capitulo lIl.
d- El articulo 14 del capitulo I.
LA CAMARA DE REPRESENTACION TERRITORIAL ES:
a- La Asamblea Regional.
b- El Senado.
c- El Gobierno.
d- El Congreso.
SEGUN EL ESTATUTO DE AUTONOMIA DE ARAGON, ES UNA INSTITUCION DE LA
COMUNIDAD AUTONOMA DE ARAGON:
a- El tribunal Superior de Justicia de Aragon.
b- El tribunal constitucional.
c- Eljusticia de Aragon.
d- El Consejo Consultivo de Aragon.
CUAL ES EL PUEBLO MAS ALTO DE ARAGON:
a- Valdelinares.
b- Candanchu.
c- Cerler.
d- Formigal.
QUIEN NO FORMA PARTE DEL CONSEJO DE SALUD DE ZONA:
a- El presidente de la Asociacidon de Vecinos de la zona.
b- El representante del Ayuntamiento de la Junta de Distrito.
c- El Gerente del Area correspondiente.
d- El coordinador medico.
SEGUN LA CONSTITUCION ESPANOLA, LA SOBERANIA NACIONAL RESIDE EN:
a- Las Cortes Generales.
b- ElRey.
c- El Pueblo Espafiol.
d- El gobierno.
EL PERIODO DE MANDATO DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL CONSTITUCIONAL ES
DE:
a- 2 afnos.
b- 3 afos.
c- 4 afos.
d- 5 afos.

8. EL CONSEJO DE DIRECCION DEL AREA DE SALUD ES UN ORGANGO:

a- Informacion.
b- Gestion.
c- Direccion.



d-Participacioén

9. EL PRINCIPIO DE BIOETICA QUE PROMUEVE TRATAR A TODOS LOS PACIENTES POR
IGUAL ES EL DE:

a- Autonomia.

b- Justicia.

c- Beneficencia.

d-No Maleficencia.
10. DE CONFORMIDAD CON EL ARTICULO 100 DE LA CONSTITUCION ESPANOLA DE
1978, LOS MINISTROS DEL GOBIERNO DE LA NACION SERAN NOMBRADOS Y
SEPARADQOS POR:

a- El Rey

b- El Presidente del gobierno.
c- El presidente del congreso.
d-El presidente del Senado.

11. EL SERVICIO DE POLITICA DE PERSONAL DEL SERVICIO ARAGONES DE SALUD
TIENE LAS SIGUIENTES FUNCIONES. SENALE LA INCORRECTA.

a- La negociacion con los representantes del personal en el ambito de sus
competencias.

b- La propuesta de relacion de puestos de trabajo del personal funcionario.
c- Las funciones de ordenacion del régimen de prestaciones de servicios.
d-La preparacion de su normativa reguladora.

12. DE ACUERDO CON EL ARTICULO 57 DE LA LEY GENERAL DE SANIDAD, ¢CUAL ES
EL ORGANO DE DIRECCION CON EL QUE, COMO MINIMO, CONTARAN LAS AREAS
DE SALUD?

a- El Gerente de Area.

b- El Consejo de salud de Area.

c- El Consejo de Direccién de Area.

d-El Director Gerente del Servicio Aragonés de Salud.
13. EL GOBIERNO DE ARAGON RESPONDE POLITICAMNETE ANTE:

a- Las Cortes de Aragdn de forma mancomunada.

b- Las Cortes de Aragdn de forma subsidiaria.

c- Las Cortes de Aragon de forma solidaria.



d-Las Cortes de Aragon de forma conjunta.

14. SEGUN ESTABLECE LA LEY 16/2003 DE COHESION Y CALIDAD DEL SISTEMA
NACIONAL DE SALUD, EL REAL DECRETO POR EL QUE SE ESTABLECEN LOS CRITERIOS
MARCO PARA GARANTIZAR UN TIEMPO MAXIMO DE ACCESO A LAS PRESTACIONES
DEL SITEMA NACIONAL DE SALUD, SE ACUERDA EN EL SENO DE:

a- El Consejo de Gobierno.
b- El Ministerio de Sanidad.
c- El Consejo Interterritorial.

d-Cada Comunidad Autébnoma.

15. LA TRANSFERENCIA DEL CONOCIMIENTO PARA LA TOMA DE DECISIONES O EL
DESARROLLO DE LOS PLANES DE FORMACION CONTINUADA DE CARACTER
ESTRATEGICO PARA LOS PROFESIONALES SANITARIOS, SON FUNCIONES QUE
CORRESPONDEN SEGUN LA LEY 6/2002, DE 15 DE ABRIL, DE SALUD DE ARAGON, A:

a- La Comisién de Cuidados del Servicio Aragonés de Salud
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b- El Instituto Aragonés de Ciencias de la Salud

c- La Comision de Formacion y Acreditacion del Gobierno de Aragén

© d-Ministerio de Sanidad.
16. Se debe aplicar un enema de limpieza antes de:
a- Un enema opaco.
b- Una desimpactacion manual de heces.
c- Un enema oleoso.
d-Todos los anteriores.
17. la posicion adecuada del paciente para administrarle un enema es:
a- Posicion de Sims.
b- Decubito lateral izquierdo con las rodillas flexionadas.
c- Decubito supino con las rodillas separadas.
d-Todas son validas.
18. la sonda que se emplea habitualmente para administrar un enema es.

a- Sonda de Nelaton

b- Sonda de Pezzer.



c- Sonda de Robinson.
d- Sonda de Foley.
19- Como se llama el enema que introduce aire para realizar una radiografia.

a) Carminativo.
b) Aéreo.

c) Baritado.

d) Opaco.

20. Que escala valora y clasifica las heces segun su consistencia.
a- Test de Normandia.
b- Test de Gijon.
c- Test de Bristol.
d-Criterios de Roma.
21. La fase de filtracidén de la orina se produce en:
a- El Asa de Henle.
b- El glomérulo.
c- arteriola aferente.
d-los tubulos contorneados.
22. Que sustancia no debe contener la orina de una persona sana.
a- Bilirrubina.
b- Urea.
c- Acido urico.
d-Albumina.
23. La primera deposicion del Recién Nacido se denomina:
a- Melenas.
b- Meconio.
c- Vermis caseosa.
d-Lanugo.
24. La hemoptisis es:

a- la expulsién se sangre por la boca procedente de estbmago.



b- La expulsion de sangre por el recto.
c- La expulsion se sangre por la boca procedente de pulmon.
d-La expulsién se sangre por la orina.
25. Que tipo de incontinencia urinaria es mas frecuente en los hombres:
a- De esfuerzo.
b- De urgencia.
c- Por rebosamiento.
d-Funcional.
26. En que afo las Auxiliares de enfermeria pasaron a ser TCAE.
a- 1994
b- 1995
c- 1996
d- 1997
27. El movimiento de la mano cuando decimos adios es:
a- aduccion.
b- Extension.
C- Hiperextension.
d- Rotacion.

28. El mayor numero de muertes relacionadas con las infecciones nosocomiales
de debe a:

a- Bacteriemias producidas por Estreptococo A.
b- Infecciones de orina.
c- Gripe.
d-Neumonias.
29. Un paciente con paralisis de sus extremidades, necesita una cama:
a- Metdlica.
b- Ortopédica o de Judet.

c- Una camilla articulada.



d-Una camilla rigida.
30. No es un antiséptico:
a- La povidona yodada.
b- el alcohol.
c- La clorhexidina.
d-El hipoclorito sédico.

31. Un paciente colocado boca abajo, apoyado sobre su pecho y rodillas se
encuentra en posicion:

a- Decubito prono.
b- Fetal.
c-Genupectoral
d-Sims.
32. La esterilizacion con autoclave es un método:
a- Fisico.
b- Quimico.
c- Eléctrico.
d-Mecanico.

33. Hipertensién arterial es cuando el paciente presenta una tension arterial en
reposo superior a:

a- 135/85 mmHg.
b- 120/60mmHg.
c- 140/90mmHg.
d-130/80mmHg.
34. Sobre la vitamina K es falso:
a- Se absorbe en intestino grueso.
b- Tiene accién antihemorragica.
c-Esta presente en los vegetales de hoja verde.

d-Se sintetiza en la piel.



35. El Estadio Il de las ulceras por presion presenta:
a- Perdida total del grosor de la piel.
b- Esfacelos.
c- Eritema o enrojecimiento.
d-Tunelizaciones.
36. La cama articulada consta de los siguientes elementos.
a- Somier rigido, sin articulaciones.

b- Marco que sujeta unas varillas metalicas, situadas por encima de la
cama, para acoplar unas poleas que, mediante cuerdas, soportan
diferentes sistemas de pesas.

c- Somier metalico, formado por dos o tres segmentos maoviles que se
accionan con una manivela o eléctricamente.

d-Dos armazones metalicos circulares, unidos entre si por un plano rigido
gue gira sobre los anteriores.

37. Entre las acciones y procedimientos para prevenir las infecciones
nosocomiales, ¢Cual es de eficacia probada?

a- Desinfeccion de suelos y paredes
b- Quimioprofilaxis en cirugia limpia.
c- Fumigacion ambiental.
d-Drenaje urinario cerrado.

38. El orden correcto de colocacion de las prendas necesarias para la asepsia
quirdargica es:

a- Guantes, mascarilla y bata.
b- Mascarilla, bata y guantes.
c- Guantes, bata y mascatrilla.
d-Mascarilla, guantes y bata.

39. Cuando se realiza la valoracion inicial de un paciente politraumatizado, ¢ Qué
debemos hacer?

a- Control de la via aérea.

b- Asegurar la permeabilidad de la via aérea con control de la columna
cervical.



c- Control de la circulacion y de la hemorragia.
d-Todas son correctas.

40. La postura que esta contraindicada en pacientes con lesiones de térax,
cardiacas y con respiracion asistida es:

a- Sedestacion.
b- Decubito supino
c-Decubito prono.
d-Decubito lateral.
41. Para el almacenaje de las vacunas en el frigorifico se recomienda:
a- Guardarlas en los estantes de la puerta para que estén mas accesibles.

b- Guardar en los estantes centrales del frigorifico, evitando que toquen las
paredes laterales y posterior.

c- Sacarlas del envase original para recibir mejor el frio.

d-Las mas sensibles al calor situarlas en el congelador.
42. El venotonometro permite medir:

a- La presion arterial.

b- La circulacién venosa periférica.

c- El volumen del ventriculo.

d-La presiébn venosa central.

43. El profesional que accede a los datos de la historia clinica en el ejercicio de
sus funciones:

a- Entregara una copia de la documentacion relacionada a peticion de
los familiares, cuando el paciente este incapacitado legalmente.

b- Entregara una copia de la documentacion relacionada a peticiéon de
los familiares, cuando el paciente sea menor de edad.

c- Esta obligado a guardar la reserva debida.

d-Informara siempre sobre el contenido de la historia a las personas
vinculadas que lo soliciten.

44. No es sintoma de la mania:

a- Euforia
b- Bradipsiquia



c- Irritabilidad
d- Gran autoestima

45. Cual es el cancer mas frecuente que provoca el tabaco:
a- Vejiga
b- Lengua
c- Mama
d- Estbmago

46. Respecto a la cura del cordén umbilical, indique el cuidado mas
recomendado:

a- Limpieza con clorhexidina acuosa al 10% cada 12 horas.
b- Mantener limpio y seco el cordén umbilical.

c- Limpieza con alcohol de 96° cada 24 horas.

d-Aplicar antibi6ticos de uso topico.

47. ;Es correcto poner el termémetro timpanico en presencia de otitis para medir
la temperatura?

a- No es correcto dado el estado del paciente. Puede contagiar la otitis.

b- No se debe poner el termémetro en esas condiciones, se altera la
temperatura.

c- Previamente debe haber instilado gotas de antibidtico.
d-Si, es correcto.
48. Kalish dividié las necesidades fisioldgicas de Maslow en necesidades de:
a- Estimulacioén y cercania.
b- Proteccién y amor.
C- Supervivencia y estimulacion.
d-Proteccion y seguridad.
49. Al hacer el balance hidrico ¢(Cémo se valora el agua endégena?
a- Como egreso, perdida de orina (600 a 2000cc/dia)
b- Como ingreso de ingesta oral (aproximadamente 1500cc/dia)

c- Como egreso por perdidas insensibles (15cc/Kg/dia)



d-Como ingreso por metabolismo de los principios inmediatos y lisis de tejidos
(7-11cc/Kg/dia)

50. Cual de estos aspectos no determinan y/o condicionan el trabajo en equipo:
a- ldeologia.
b- Afectividad.
c- Geografia.
d-Motivacion
51. Segun las recomendaciones del proyecto bacteriemia cero ¢(Qué tiempo
debemos utilizar en el uso de soluciones hidroalcoholicas y lavado de manos con
guay jabon?
a- 20-30 segundos y 40-60 segundos respectivamente.
b- 60 sg y 30 sg respectivamente.
c- 10-20sg y 1-2sg respectivamente.
d-60y 20 segundos respectivamente.
52. Para valorar las actividades basicas de la vida diaria se utiliza:
a- El indice de Katz y la Escala de Barthel.
b- La Escala de Lawton & Brodie.
c- El Dementia Ratting Scale de Blessed.

d-Todas las respuestas son correctas.

53. Enla posicion de decubito lateral no es una localizacién de aparicion de ulceras
por presién en el:

a- Condilo femoral.
b- Maléolo tibial.
c- Acromion.
d-Codo.
54. ;Que tipo de paciente suele utilizar la tienda de oxigeno?

a- Pediatrico.
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55. El drenaje que combina tubos anexados y gasas se denomina:

b- Geriatrico.

c- Asmaético.

d-Bronconeumopata crénico.

a- Drenaje de Kher.

b- Drenaje de Mickulicz.

c- Drenaje de Pasman.

d-Drenaje de Jackson Pratt.

Respuestas examen TCAE

1-A 2-B 3-C 4-A 5-C 6-C 7-B 8-C 9-B 10-A
11-B 12-C | 13-C | 14-C | 15-B 16-A 17-D 18-A 19-B 20-C
21-B 22-D 23-B 24-C | 25-B 26-B 27-C | 28-D 29-B 30-D
31-C | 32-A | 33-C_ | 34-D 35-A | 36-C | 37-D 38-B 39-D 40-C
41-B 42-D 43-C | 44-B 45-A | 46-B 47-D | 48-C | 49-D 50-C
51-A | 52-A | 53-D 54-A | 55-B
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